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1. 세대별 동성애 인식

동성결혼 법제화 찬성, 해마다 증가하는 추세!
최근 한국갤럽이 동성결혼 법제화 등 동성애 관련 추적 조사 결과를 발표했다. 동성결혼 법제화에 대한 의
견을 살펴보면 2023년 기준 ‘찬성’ 40%, ‘반대’가 51%로 20여 년 전 조사 대비 ‘찬성’이 2배 이상 증가했
고, 법제화 찬성과 반대 의견의 격차는 점차 감소하는 추세이다. (2001년 찬반 격차 50%p→ 2023년 
9%p) 동성결혼에 대한 국민 인식이 아직은 반대의견이 높지만 전체적으로 우리 사회의 개방화와 맞물려 
조금씩 찬성률이 증가하는 추세를 보이고 있다.  
연령별로 보면 ‘동성결혼 법제화 찬성’은 저연령층일수록 높은데, 20대(64%)와 70대 이상(10%) 간 인식 
차이가 6배 이상이나 벌어진 것으로 나타났다. 
2030 MZ세대의 경우 절반 이상이 동성결혼에 대해 수용하자는 인식을 갖고 있어 이에 대한 교회의 대응
이 필요한 상황이다.

[그림] 동성결혼 법제화 찬반 (%)

‘동성애도 사랑의 한 형태인가’에 대한 질문에 한국인의 절반가량이 동의했고, ‘그렇지 않다’는 42%로 동
성애를 사랑의 한 형태로 인식하는 경우가 ‘그렇지 않다’는 인식보다 높았다. 
성/연령별로 살펴보면 ‘동성애도 사랑의 한 형태’로 보는 시각이 20대 여성에서 10명 중 9명으로 압도적으
로 높았고, 저연령층일수록 ‘사랑의 한 형태’로 인식하는 비율이 높았다.

[그림] 동성애 인식 (2023)

◎ 20대 여성 10명 중 9명, ‘동성애는 사랑의 한 형태이다’에 동의!

*자료 출처 : 한국갤럽 데일리 오피니언 제 544호, 2023. 05.26. (전국 18세 이상 유권자 1,000명, 전화조사, 2023. 05. 23~25.)

*자료 출처 : 한국갤럽 데일리 오피니언 제 544호, 2023. 05.26. (전국 18세 이상 유권자 1,000명, 전화조사, 2023. 05. 23~25.)

[그림] 연령별 동성결혼 법제화 찬성 의견 (2023, %)
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[그림] ‘동성애도 사랑의 한 형태이다’ 성별/연령별 동의율 (2023, %)
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